

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año V -:- Núm. 185

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

17 de Mayo de 1931

Un crédito de confianza

Las provocaciones de los monárquicos, a quienes el proceder reflexivo y metódico de los hombres del Gobierno de la República ha envalentonado sin motivo, han originado esta semana en algunas capitales españolas sucesos lamentables, que hay que cargar en la cuenta del régimen caído.

La intranquilidad, la incertidumbre, el desasosiego nacional solo conviene hoy para sus fines egoístas a los extremistas de la derecha, a los hombres que por sus concupiscencias y errores han llevado a España a la presente situación económica. A los demás, incluso a los de más extrema ideología izquierdista, no puede favorecerles: antes al contrario, les ha de perjudicar todo cuanto tienda a combatir el régimen de libertad y democracia que ha instaurado la República.

Es, por lo tanto, preciso, indispensable, que la unión de republicanos y socialistas, auxiliada por la benevolencia de las demás fuerzas de izquierda, procure por todos los medios la consolidación del Régimen. Hay que conceder a los hombres del Gobierno provisional el crédito de confianza que merecen por su limpia historia de abnegación, consecuencia y sacrificio: y no hay que olvidar que si queremos hacer de España un Estado moderno, próspero y floreciente, la labor ha de ser titánica por el estado desastroso en que la Monarquía ha dejado a la Nación, y esta labor no podrá realizarse sin una disciplina perfecta, un dominio absoluto de los nervios y un gran caudal de reflexión, cordura y serenidad.

Encáucense, pues, las críticas, las propagandas, los anhelos de reforma, por las vías legales, ya que la República las ha establecido dentro de tan hermosa libertad. Que no pequen las izquierdas una vez más de incautas, haciendo el juego con sus impaciencias a la reacción, que es el verdadero y único enemigo. En interés del pueblo republicano de todos los matices, hasta de los más extremos, está el mantener el orden material con todo rigor, frustrando las maniobras de los monárquicos que—no hay que olvidarlo—aprovecharán cualquier ocasión para intentar conducir la nave a las aguas de su conveniencia.

A la Juventud

Nunca ha habido el interés y fervor político y social que hoy existe. Nunca se han discutido tanto los diferentes problemas que afectan a España. Nunca se ha visto ese ambiente tan favorable por calles, cafés y sociedades, como ahora. Esto, es halagador y esperanzador. Porque quien ha visto a España sumida en un sueño letárgico cuando más falta le hacía estar despierta; quien ha visto a la inmensa mayoría de los españoles mostrar su indiferencia en los momentos que los incapacitados gobernantes preparaban crisis y las resolvían cambiando «los perros y dejando los collares» cuando los graves problemas los acusaban, quien ha visto de-

rumbarse por los efectos, toda la grandeza de la nación española, sepultándose su Hacienda, la Instrucción Pública, la Justicia, y todo el patrimonio de la constitución de un pueblo, tiene que ver con inmensa alegría el cambio tan radical como favorable que ha habido en la conciencia de la ciudadanía española, causante de la destrucción del régimen faccioso, cambiándolo por uno de libertad y democracia que podrá resolver todos los problemas que el «otro» enterró con vida.

En verdad que esto es halagador y esperanzador. Al fin... Después de una oscuridad tenebrosa, hemos visto surgir una nueva luz resplandeciente. Saludémosla con entusiasmo, que bien ganada la tenemos y bastantes esfuerzos nos ha costado esta luz

que es la libertad. ¡Libertad!! ¡Santa palabra! ¡Cuánta sangre ha costado al mundo por solo alcanzar un principio de tu significado! ¡Cuántos mártires hay sepultados por tu causa, sin haber conseguido gozar de tus privilegios! ¡En España son muchos los que te han ofrendado su vida...! que el suelo de nuestra patria no tiene rincón que no guarde huellas de esos verdaderos héroes. Por ser los más recientes, aún recuerdo con emoción la ofrenda que han hecho a tí esos militares... esos estudiantes... esos obreros... todos jóvenes, dejando sentimientos familiares para alcanzarte para todos. La ofrenda de sus vidas sirva para que si hoy han alcanzado un principio de tu significado los que aquí quedamos no cesaremos hasta que te veamos en tu integridad

¡Juventud! Si luchamos con fe, si luchamos con el entusiasmo que solo la juventud puede tener, si luchamos contra la reacción, contra la tiranía, contra el despotismo y defendemos la democracia, la libertad, la justicia y todos los derechos que tiene el pueblo, seremos dignos de pertenecer a la generación de los que cayeron gallardamente en las calles de Madrid, en la tierra de la ya histórica Jaca.

Las juventudes republicanas y socialistas os esperan en sus filas con fraternal acogida.

Es hora de que la juventud nos demos cuenta de la intervención tan directa que nos está reservada en los destinos del pueblo, que es bastante lo que de nosotros espera.

Por la Juventud Republicana,
EL COMITÉ

Charla recordativa

Llegamos al cauce

No os asombréis el encontraros solos con vuestra opinión, que en todas las grandes crisis de la Historia un hombre solo ha tenido razón contra toda la humanidad.

PI Y MARGALL

No se podrá llegar al baluarte del bien humano, mientras el hombre tenga costumbres y vicios que le hagan enfermar, la enfermedad es impureza.
J. BARRAL.

España con muy poco esfuerzo de sus ciudadanos y sobre todo con un justo juicio de sus dirigentes, puede ser el ejemplo del mundo. El régimen de ahora se ha encarnado con la pro-

genie de un pueblo injustamente dolorido y esa experiencia recordará el pasado que no nos inducirá a seguir odiándonos y matándonos mutuamente, como hasta el presente ha ocurrido.

El gesto consciente de todos ha demostrado tener un alma que siente el sufrimiento y la alegría del vivir y entre el dolor y el placer la elección no es dudosa.

La vida, el mayor encanto que tiene, es buscar la dulzura en ella, y España entera ha demostrado ser sensible a la dicha, mantener y elevar esta sensibilidad; no poner al hombre sobre el hombre para que no sea el hombre el lobo del hombre, desviar las causas que tenían la vida reducida a dos dilemas; ¡ser ladrones o dejarse robar! La vida es evolución, esas leyes del código que juzgan los efectos no hará mal ir las encauzando para evitar las causas. Habiendo demostrado el pueblo los sentimientos de amor y siendo la vida el bien poco costará el aproximarnos relativamente a ese bien.

La primera rebelión humana fue para buscar el bien, (la biblia) y esa rebelión se ha desintegrado aún. Ceda la sed de lucro, esa violencia de la plutocracia de la banca y a la razón de la fuerza se imponga la fuerza de la razón. Hay que medir el esfuerzo que se haga por el bien que pueda hacer. Olvidar un poco los trabajos inútiles y atender con el máximo el trabajo útil y necesario. ¡Sanear el ambiente!

Prefiero distraer la vida, robando el aroma de una flor, escuchar las sonatas de los trovadores del aire, contemplando y saboreando los ricos frutos adornados de la belleza de los árboles, y admirando la razón de la vida, a las distracciones de las plazas de toros y boxeos, o ver violentar galgos corriendo tras una libre mecánica. Estos espectáculos las más de las veces hacen tristeza y ya lo dijo Cervantes:

«Las tristezas no se hicieron para las bestias, sino para los hombres, pero si los hombres las sienten demasiado se vuelven bestias». No vendría mal una investigación minuciosa para apreciar como se pesa, como se mide y como se vende, este problema proporciona muchas inquietudes; otra de las investigaciones en alto grado necesario, es, la de los especímenes que se gritan en el mercado de la vida anunciando curarlo todo, siendo funestos sus resultados: los enfermos aumentan, la cirugía tiene más tarea y la humanidad se muere más deprisa. ¡El Arte, la Filosofía y la Ciencia que se acomoda al comercio pierde su pureza! nacer una inspección juiciosa de la rica tierra de España que es donde sale la riqueza social y la vida para sostener la vida y no regatear los medios a los que la ayudan a aumentarla, sobre todo este bello y próspero campo de Elche que no habrá otro que le iguale por sus condiciones climatológicas, donde se hacen tres cosechas en el año, de artículos de primera necesidad y será acaso el sitio más descuidado; la tierra abrasada por el sol y sedienta de agua, no por carecer de ella, sino por estar acaparada por compañías sedientas de lucro y sin entrañas. ¡Da pena presenciar la vida de estos que producen la vida para todos, extenuados por la fatiga, mujeres, hombres y niños, marcando la huella de la miseria dolorida! Una manada de corceiros entre una manada de lobos, vivir al unisono con los trabajadores de lo útil y necesario, con

la ayuda mútua sin desatender sus reivindicaciones justas: aquilatar esa codicia de los sueldos escandalosos que aumentan la fatiga, encarecen la vida y desafían la pobreza para engendrar odio, hay que recordar que todos los que se llaman grandes y sabios, no tienen más oficio que ser grandes y sabios y los trabajadores que no se les considera como tales, son los que producen todo lo que necesita la vida, incluso lo que necesitan los grandes y los sabios, pudiendo orientar para los problemas difíciles con soluciones atinadas porque sienten la vida más cerca.

Compañeros dirigentes: Busquemos la razón para ser todos la razón misma, abramos el libro de nuestros propios sentidos y aprovechémoslos de ellos como se aprovechan el oso en la selva, los peces en el agua, el pájaro en el árbol y las hormigas en la tierra y ya que el gesto consciente del pueblo ha descubierto horizontes que indican el cauce a seguir para llegar a un vivir más justo, sigamos el cauce apartando juiciosamente los escollos que a su paso encontremos. Esto será el medio para llegar al último baluarte de la evolución humana sin cárceles ni verdugos, sanatorios, asilos y manicomios. La vida no puede ser divina, sino humana y debemos recordar también que el exceso de benevolencia puede causar tantos estragos como la violencia. ¡No confundamos la Libertad con el libertinaje!

Treinta años sintiendo las vibraciones de Bakounine, Reclus y otros precursores de una vida más placentera, sintiendo Monjuich, Sueca, Alcalá del Valle, la Ley brutal del brazaete, la Ley inquisitorial de fuga, Jaca y un sin fin de salpicaduras muy dolorosas todas y seis años de aislamiento donde crecen los árboles, las plantas y las flores observando la pureza de la vida recordando las vibraciones íntimas con una salud y una sensibilidad insospechadas han impulsado esta charla ruda y prolongada sin dotes literarios pero rica en alma y sinceridad, enterrando con ella la invasión de recuerdos ávidos y despertando efluvios de entusiasmo y alegría producidos con el 15 memorable y matando el dolor que estaba cerrado en las cárceles y fuera de ellas y haciendo desaparecer el monstruo del infame verdugo que latía dolorosamente en los corazones de todos. ¡Viva el resurgimiento de un vivir más libre!

J. BARRAL

Campo de Elche, Abril 1931.

SE TRASLADA la Fotografía ESQUEMBRE a la calle Mayor Ciudad, n.º 2

Pantalla

Pedro el gran bacilo

Al disparársele el seguro a Segura y demostrar su fogosidad contenida el marqués del jabón y del agua de azahar se ha producido el chispazo de la reacción prendiendo, de rechazo, en los baluartes de los ensotanos soldados—todo humildad y mansedumbre—del nunca bastante maldito Gutiérrez I.

Purificación total. Las llamas, retorcidas, envolutadas, terriblemente bellas, se filtraron por todos los intersticios y extirparon la horrible *carcoma carcúdea*, bacilo voraz, pe-

culiar hasta ahora en España, que anquilosaba las inteligencias retrayéndolas a una edad medieval, obscurantista. Y, en esos momentos insecticidas en que el fuego sustituyó al *Flii*, los santos varones, mansos y humildes, cristianamente pertrechados con toda clase de arreos guerreros, rezaban, tal vez entre taco y taco carreteril, por el alma de los que sucumbían persuadidos de la eficacia mortífera del plomo jesuítico. ¡Ah, los razonamientos de los enclaustrados y demás clero! Pedro, el pescador pontífice, ha quedado a pequeña altura en esto de reclutar adeptos con su humildad heredada de Jesús, el galileo que predicó la buena nueva; le ha superado en sus métodos el otro Pedro, el del feudo toledano, el que siendo Obispo de Coria, le propuso al ex rey la fórmula de su divorcio, por lo que al poco tiempo ocupó el más alto sitial de la Iglesia en España. Pedro, la representación genuina de los últimos vestigios medievales, el gran bacilo de la epidemia carcúdea, ha epatado al discípulo de Cristo, le ha enmendado la plana.

—Humildad, no;—ha dicho—palo, palo... y pastorales insultantes. Al fin y al cabo yo soy el pastor y ellos, ellos—aquí habrá escupido desdeñosamente—ellos los borregos, conque a esquilarnos.

Pero monseñor ha ido por lana y etc., etc.

XIRO

El triunfo de un paisano

El pasado día 1º de Mayo, la compañía que dirige el primer actor Paco Hernández y en la que figura como actriz Lolita Borrás, puso en escena, en el Teatro María Guerrero, de Novelda, el grandioso drama social en tres actos «A la puerta del aprisco», del cual es autor nuestro paisano y compañero en la prensa Ramón Brotóns, constituyendo un grandioso exitazo el estreno de dicha obra.

Con el fin de darnos a conocer el drama, hoy domingo y por la misma compañía, tendremos el honor de verla en el escenario del Teatro Llorente. Por otra agrupación local también se representará la comedia valenciana, en un acto, del mismo autor «El novio de Manolica».

Dada la gran valía de autor y actores esperamos con verdadero interés esta velada ya que los críticos comprovincianos la juzgan de gran obra.

Nuestra felicitación por adelantado al camarada Ramón Brotóns por el triunfo conseguido en su nueva producción.

Suscripción Popular

para erigir en Elche un monumento a los Mártires de la Libertad y de la República, los valientes capitanes Galán y García Hernández

Suma anterior	211'45
Rafael Segarra Alvarez	1'
Juan Roca	1'
Pedro Vicente López	1'
Francisco Quesada	1'
José Lucerga	1'
Vicente Agulló	1'
Pascual Pastor	1'
A. Lledó	0'75
Pedro Navarro	1'
Agustín Alonso Chinchilla	1'
José Guilabert	0'50
Diego Hidalgo	1'
Antonio Sánchez Miralles	1'
Antonio Caparrós Flores	1'
Francisco Giménez Ambit	1'
Tomás Rodenas	1'
Saturrino Puertas	1'
Mariano Agulló Tari	1'
Luis Querejeta	1'
José Querejeta	1'
Francisco Santos Oleina	1'
Vicente Serrano Pérez	0'50
Fernando Donat	1'
Juan Martínez Lafuente	1'
Pedro Navarro Martínez	1'
Juan Sánchez	1'
Hijo Ginés Pelegrín	1'
Juan Aznar	1'
Tomás Fluxà	1'
José Ferrández	1'
Uno	1'
José Miralles	1'
Antonio Torres	1'
Antonio Peral	1'
José Rodríguez	1'
Rafael Asencio	1'
Ricardo Durá López	1'
Francisco Molina Durá	1'
Juan Gascó	1'
José Aznar	0'50
Miguel Roldán	1'
Pedro Rubio	1'
Carlos Durá	0'50
Ramón Marco	0'50
Juan Soria	1'
Jaime Ferrández Selva	0'50
Adolfo Moreno	1'
Manuel Matarredona	1'
Hermenegildo Mógica	0'40
Ramón Torres Mollá	1'
José Galiano	1'
Eloy Moreno	1'
José María Díez	1'
Antonia Castell	1'
Remanente Campos	12'80
Alberto Cantó	1'
Ramón Soler Pomares	1'
Elias Mira Garcia	1'
Juan Sánchez	1'
Pedro Esclapez	0'50
Alfredo Pérez	1'
Sobrante colecta Manifiesto	4'50
Tomás Mora	1'
María Mollá Piñol	1'
Luisita Santos Mollá	1'
Iván Santos Mollá	1'
Manuel Tremiño	1'
Francisco Amorós Selva	1'
José Peral Durá	1'
Antonio Antón Lafuente	1'
Juan Ayala Soto	1'
Francisco Ayala Hermoso	1'
Lorenzo Ayala Albaladejo	1'
José Ayala Albaladejo	1'
Juan Ayala Albaladejo	1'
Germán Murall (Viajante)	1'
Pedro Navarro Martínez	1'
Manuel Pastor Pastor	1'
Martín Morales Barceló	0'50
Diego García Díez	1'
Francisco Prats Monzó	1'
Juan Adsnar Covés	0'50
Antonio Vázquez Sánchez	0'20
José Guilabert Lloret	1'
Salvador García Pascual	0'25
Manuel Torremocha	0'25
José García Pascual	0'30
Manuel Selva	1'
Antonio Antón Clement	1'
Joaquín García Torres	1'
Joaquín García Abero	1'
Manuel Quiles Sánchez	1'
Alfredo Soler Picó	1'
Mariano Moya	1'
Francisco Monzó Torres	1'
José Monzó Dentell	1'
Carlos Bienvenido Linares	1'
Manuel Valero Serrano	1'
Manuel Pastor Mucià	0'50
Jaime Sempere Vicente	0'50
José Soler González	1'
Victor Valero Serrano	1'
Suma y sigue	319'40

Participamos a los ciudadanos que los centros de recaudación, autorizados por la comisión organizadora para erigir el monumento a los capitanes Galán y García Hernández, son los siguientes:

Círculo Republicano Radical Socialista, Blanco y Negro, Orfeón Illicitano, Coro Clavé, Popular Coro Clavé, Círculo Obrero, José Bonete Agulló, Jaime Orts Pascual, Rafael Buyolo Alonso, Pascual Escobar Ripoll, Barbería Primero de Mayo, Barbería Luis Tomás, Barbería Rodenas (hijo), Barbería Ramón Brotóns, Barbería José Pascual Sellés, Barbería Domingo Morales, Barbería Francisco González Castaño, Barbería Tomás Rodenas, Barbería Pedro Navarro López, Antonio Sempere Brotóns, Cooperativa «La Equidad», Manuel Giner, Marmolista, José Amorós, Rafael Sanchiz Martínez, Manuel Arabid, Pedro Navarro Martínez, Rafael Soler, José Franco Navarro, Carlos Almela Serrano, Vicente Pascual Sellés, José Quirant, Barbería Peret, Manuel Esclapez Antón, Antonio Caparrós Flores, Clemente Borreguero, José Escudero Morales, Felipe Quesada Martínez, Diego Hidalgo Cayuelas, Demetrio Boix, Tomás Rodenas Martínez, Diego Amorós Blasco, Francisco Torres Mollá, Pascual Martínez Valero, Antonio Sempere Antón, Antonio Oliver, Carlos Candela Oliver, Francisco Agulló Blasco, Juan Sempere Rico, Vicente Pascual Guilabert, Antonio Navarro, Francisco Gassó Martínez, Enrique Pastor Saez, Enrique Miguel Navarro, Enrique Navarro Caracena, Emilio Brotóns, Salvador Romero Martí y Antonio Esquitino Cuenca.

ESPAÑA

S. A.

Compañía Nacional de Seguros

Agente para la provincia de Alicante

Rafael Fenoll Follana

Canalejas, 61

ELCHE

Las aguas del Taibilla

Llega este problema de tan trascendental importancia a un punto realmente decisivo.

El gobierno provisional de la República ha dispuesto que tanto este como cuantos proyectos existen iniciados durante la etapa dictatorial, sean examinados por una comisión técnica que dictaminará hasta el 20 del presente mes sobre su utilidad pública, eficiencia técnica, posibilidades económicas, para decidir rápidamente sobre su realización.

Con esta resolución cesa para la mancomunidad de los caudales del Taibilla, la inestable e ilógica situación que durante tres años ha tenido con evidente malgasto de energías y dinero, acercándonos a un final resolutivo que para Elche, encierra el más alto interés.

Esta comisión técnica nombrada por el ministerio de Fomento actúa desde el 4 del corriente mes y su resolución puede significar para Elche la más importante perspectiva de su engrandecimiento si como es muy probable se decide la ejecución del proyecto referenciado.

No se nos oculta la magnitud de las cuantiosas obligaciones de pago que habría de contraer la municipalidad, pero tampoco nos acobarda este aspecto del magno proyecto, ya que los beneficios de todo orden que a Elche habría de reportarle estar abastecido de aguas potables en cantidad bastante para cubrir hasta con lujo las necesidades de su población incluso después de duplicarse, tendrían que cifrarse en una cantidad de evidente consideración.

El Ayuntamiento republicano viene atendiendo con gran preferencia el desarrollo del importantísimo proyecto, percatado de la importancia del mismo y de su responsabilidad al tener que decidir en definitiva sobre él.

Uno de sus miembros visitó con una comisión de representantes de Municipios interesados en la mancomunidad durante la pasada semana al Sr. Ministro de Fomento para exponerle la necesidad imperiosa que estos pueblos tienen de resolver el pavoroso problema de sus abastecimientos de aguas potables y para que estando en período informativo el proyecto del Taibilla, interesase de la comisión técnica el más escrupuloso y detenido estudio del proyecto en cuestión ya que la magnitud de las obligaciones a contraer por las municipalidades exigen una absoluta seguridad de cálculos.

El Director General de Obras Públicas que recibió la comisión aseguró que conocía el proyecto, que tenía interés en atender las aspiraciones de esta región verdaderamente castigada por la sequía y la falta de agua y que el dictamen que se emitiese podían tener los Ayuntamientos interesados la seguridad absoluta de que sería un dictamen limpio de todo egoísmo, exento de todo interés personal y por consiguiente solvente desde todo punto de vista.

Manifestó también D. José Salme-

rón que muy pronto, antes probablemente de la fecha señalada para entrega del dictamen, efectuaría una visita al Taibilla para resolver ciertas dudas de orden técnico que se tenían sobre el proyecto.

El Ayuntamiento republicano considera de necesidad vivir todos los instantes de este proyecto para que al aceptarlo definitivamente pueda hacerlo con exacto juicio de las obligaciones y rendimientos que el mismo ha de proporcionar a la ciudad.

Las cargas municipales según el proyecto actual vendrían a ser aproximadamente de unas 350.000 pesetas anuales durante 50 años. La cifra, realmente crecida exige un estudio concienzudo de los ingresos a que habría de dar lugar el proyecto en cuestión, estudio que el Ayuntamiento se dispone a realizar, cifrando los ingresos que habría de proporcionarle la dotación de agua y de energía eléctrica que a Elche se le asigna. La dotación en cuestión es de 120 litros por segundo o sea unos 400 por habitante y día, la de energía eléctrica de 100 kilowatts por habitante y los habitantes a abastecer 26.000. La energía eléctrica pues sería de dos millones seiscientos mil kilowatts que podrían venderse a razón de cinco céntimos de peseta, lo que supondría un ingreso anual para el Ayuntamiento por este solo concepto de 150.000.

Aparte quedarían como elemento de ingreso el aprovechamiento para riegos de las aguas residuales.

La visión de Elche, abastecida de agua potable en esta proporcionalidad enajena el ánimo. Vislúbrase un pueblo culto, moderno, con todas las exigencias del más refinado concepto del urbanismo cubiertas. Parques, jardines, bocas de riego, agua a domicilio y a caño libre, alcantarillado, viviendas higiénicas, waters en todos los pisos, baños, supresión de los antihigiénicos lavaderos sustituidos por las acometidas a domicilio que facilitaría el lavado en casa. Y aparte un ilicitano acostumbrado al uso del agua que supone salud, fortaleza, energía, vida.

Pocos días habrán de sucederse sin que sepamos a qué atenernos sobre esta perspectiva municipal ilicitana tan halagadora, tan subyugante.

Nosotros convencidos de que el progreso de Elche nunca será una realidad sin que este problema del abastecimiento de aguas potables no se haya resuelto totalmente, consideramos de nuestro deber estimular con nuestra colaboración al Ayuntamiento de la República para que no deje de la mano este importantísimo asunto.

De Teatros

KURSAAL

Se anuncia para hoy la producción Fox, hablada en español, estrenada ayer con gran éxito «Camino del infierno» interpretada por María Alba y Juan Tarena.

Mañana, «El conquistador» Fox,

por Victor Mac Laglen, Mona Maris y Luana Alcañiz.

Jueves, debut de la compañía de comedias sociales que dirige Luis Mussot, con el estreno de la *realidad escénica*, original de Luis M. Flores y Rafael Segovia «El triunfo de la República».

Viernes, despedida de la compañía con el estreno de la obra de Marcelino Domingo, «Encadenados».

En breve, «El embrujo de Sevilla» hablada en español por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles, «Montecarlo» por Jeannette Mac Donald, «La novia del regimiento», «El puerto infernal» Lupe Velez.

Próximo debut de Conchita Piquer.

COLISEUM

Hoy se pasará la película sonora Firts, interpretada por Marilyn Miller y Alex Gray, «Sally», con escenas en technicolor.

Jueves, debut de Juanita Saeta.

Próximamente, «Sin novedad en el frente», la película más emocionante de la gran guerra, «Así es la vida», por John Bohr y Rosita Vendrell, «El vals de moda», «El hombre malo», hablada en español por Antonio Moreno, «Sombras de gloria» y «El rey del jazz».

Entre poetas

—¿Dónde aprendiste a cantar?
—En un huerto siempre en flor.
—¿Tu maestro?

—Un ruiseñor
que lloraba al gorgear,
¡que se moría de amor!

—Y en aquel florido edén,
en los albores de Abril,
¿aquel ruiseñor gentil...?

—Lloraba al trinar también,
aunque con voz muy sutil.

—Bajo un cielo...

—Siempre azul.
—Sobre alfombra...

—Florestal.

—Murmurando...

—El manantial.

—Perfumando...

—El abedul.

—¿Era su voz...?

—De cristal;

¡pero triste siempre!

—¿Sí?

—¡Jamás canto alegre!

—¿No?

—Su voz siempre resonó

con pena, dentro de mí,

¡por eso igual canto yo!

—¡Dios me libre de escuchar

a ruiseñor como aquel

para aprender a cantar!

¡quiero en las flores libar

como la abeja, la miel.

—Como perfume ideal

de la flor del corazón,

suba hasta Dios mi canción...

¡y El haga que insecto tal

no me clave su aguijón!

REMEDIOS PICO

JUVENTUD REPUBLICANA

En asamblea general han sido designados para desempeñar los cargos de la directiva de esta sociedad en el presente año los camaradas siguiente:

Presidente, Antonio Sánchez Miralles; Vicepresidente, Antonio Molá Martínez; Secretario, Antonio Berenguer Boix; Vicesecretario, Antonio Caparrós Flores; Tesorero, Manuel Matarredón Sánchez; Vocales, Andrés Martínez Mendiola, Tomás Fluxá González, José Oncina Martínez, Ramón Espinosa Quiles.

Asociación de Cultura Musical

Esta Agrupación prepara en honor de sus asociados, dos selectas reuniones para el presente mes.

El primer concierto estará a cargo de la notable y prestigiosa «Orquesta de Cámara» de Alicante, que interpretará un bello y sugestivo programa.

Actuando en la segunda reunión, el gran violinista húngaro Georges Garay.

Las invitaciones y programas para ambos conciertos que tendrán lugar del 20 al 30 del corriente, se repartirán dentro de unos días entre los socios de la Cultural, que tendrán derecho a asistir a las dos reuniones, sin otro desembolso que el correspondiente a la cuota del mes de mayo.

Nota de la Alcaldía

Operaciones de Contabilidad realizadas por el Ayuntamiento de esta Ciudad durante los días 17 al 30 inclusivos del mes de Abril del año actual.

	PESETAS
Existencia en Caja en 17 de Abril	46.265'46
Recaudado durante los días 17 al 30 inclusivos	29.372'41
SUMA	75.995'87
Satisfecho en virtud de mandamientos de pago durante los expresados días	29.878'64
Existencia en Caja en 30 de Abril	45.117'23

NOTA.—Las relaciones correspondientes a estas operaciones, se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial.

De la Cartera

Por la Comisión Gestora, de la Diputación Provincial, se ha concedido una amnistía para retirar las cédulas personales del pasado año, sin multa ni recargo alguno, cuya amnistía principia a contarse hoy día 15 y terminará el 15 del próximo mes de Junio.

Las oficinas radican en la calle de Avenida de Galán y García número 14, de 9 a 1 y de 4 a 6.

Imprenta Agulló.—Elche

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR — GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Venta de
Bicicletas
Gramófonos
y Discos
de las mejores
marcas
Agujas Deca

Ramón Torres Mollá
Barrio S. Jerónimo, 1 - ELCHE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de S. n Jerónimo 43. Telegramas y Teletelogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PAGEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materialés de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

DISPONIBLE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

ELCHE

Semanario Republicano Radical Socialista

Sr.



Clarion Radio Una maravilla de la técnica americana

Seis válvulas (3 de rejilla blindada) X Potente altavoz dinámico
Amplificación Push-pull 245 X Gran selectividad y alcance

Precio moderado Facilidades de pago

SOLICITE UNA DEMOSTRACION

Representante: **CARLOS TORREGROSA** Ramón Jaén, 8

ELCHE